

國慶訪問團致辭

各位領導、各位來賓、各位朋友：

今天，本人有幸和大家歡聚一堂，慶祝中華人民共和國成立五十八周年華誕，內心感到無比的激動。新中國成立五十八年來，我本人從平凡的生活中親身體驗並見證了時代的變遷，尤其是從1979年本人率領港澳佛教訪京團，至今改革開放28年來，祖國各項建設取得舉世矚目的偉大成就，綜合國力的發展已成為世界第四大經濟體，神舟六號上天，三峽大壩建成，申辦奧運成功，構建和諧社會的理念深入民心，人民生活不斷改善，國際地位日益提高。作為炎黃子孫，我們感到無比振奮和自豪。

58年來祖國發展過程中不平凡的歷程也同樣使我感悟到，香港的興衰榮辱從來就與祖國的命運緊密相連。香港回歸祖國十年來，祖國經濟的快速發展，確保了香港的繁榮穩定，充分展示了「一國兩制」的巨大優越性。更令人興奮的是，祖國成功申辦2008年奧運會，香港才有機會承辦2008年北京奧運會的馬術比賽，向全世界展示東方明珠—香港的風采。

58年的今天，在經歷了一百多年的屈辱和沒落之後，中國人再次走上了民族復興之路。民族復興的大業，牽動了全世界華人心弦。令人高興的是，在中華民族正處於民族復興的關鍵時刻，越來越多的人意識到，光輝燦爛的中華文化是振興中華不可缺少的關鍵要素。去年四月中國佛教界成功地在杭州舉辦了「世界佛教論壇」，在全世界範圍內產生了極大的影響。今年四月，「國際道德經論壇」又成功地在西安和香港舉辦。與此同時，各大宗教也積極展開對話，增進彼此瞭解，在承認各自特殊性的前題下去追求普遍性，積極配合祖國發展的步伐，挖掘各大宗教中的積極因素，為構建和諧社會而盡力。更令我感動的是，各種形式的培訓班在全國各地展開，以提昇中青年宗教界人員的素質，使之適應時代發展的步伐。我堅信，香港佛教界將繼續與社會各界人士一起，同心同德，奮發進取，建設人間淨土，努力譜寫「一國兩制」新篇章，為祖國的富強統一、為實現中華民族的偉大復興貢獻力量。

最後，我衷心祝願祖國繁榮富強，人民幸福；祝願香港經濟發展，社會和諧。

祝願各位事業成功、身心健康、家庭幸福！阿彌陀佛！